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Аналитическая справка о работе 
деятельности Совета обучающихся за 2024-2025 учебный год 

В МБОУ Ирбейской СОШ №2 на протяжении многих лет идет работа по развитию ученического самоуправления среди обучающихся 5-11 классов. Общее количество участников Совета обучающихся — 12 человек. Председателем Совета была избрана обучающиеся 8 Б класса Мерзлякова Ульяна 10 ее заместителями были Момотова Анастасия  ( 1 полугодие) и Азарова Валерия ( 2 полугодие).
Совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО Зуевой Е.В. и  педагогом-организатором Виншу А.Н. с учетом плана воспитательной работы школы был составлен план работы Совета обучающихся.
    В течение года еженедельно проводились заседания органа ученического самоуправления, где рассматривались вопросы планирования школьных дел и велась подготовка различных мероприятий, а также анализировалась деятельность Совета, успешно проделанная работа и недостатки, выявленные в процессе работы. Реализовывалась карта развития МБОУ Ирбейской СОШ №2 через проведению ДЕД, как с советником директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО, так и с педагогом-организатором.
       В этом учебном году Совет обучающихся взял на себя организацию и проведение следующих школьных событий:
· 1 Сентября
· День пожилого человека
· День ученического самоуправления ко Дню учителя
· Концерты-поздравления учителей с Днём Учителя и 8 Марта
· Конкурс праздничных стенгазет, посвященных Дню Учителя
· Новогодний вечер для старшеклассников
· Веселая зарядка для учащихся начальной школы
· Акция «Окна Победы» к 80-летию Великой Победы
· Реализация всех ДЕД
      В своей работе активисты старались затронуть все направления работы школы.
Самоуправление учащихся – это самостоятельность в проявлении инициативы, принятии решения и его реализации в интересах коллектива и организации.
Условиями сближения коллектива учителей и учеников является совместное участие в коллективной деятельности, высокая степень единства.
Совет обучающихся помогал организовать веселую зарядку для малышей, соревнования, эстафеты, мероприятия. Ведь здоровый образ жизни в наше  время – это очень важно.
Участвуя в объединениях по интересам и в органах самоуправления, ребята учатся таким необходимым в жизни человека качествам, как умение принимать решения, взаимодействовать с товарищами, командовать и подчиняться, помогать другим осуществлять их предложения и привлекать к осуществлению собственных решений. Эмоциональные переживания, вызванные участием в общем деле, дают возможность с ранних лет ощутить себя гражданином своей страны, патриотом, человеком долга, совести и чести.
Следует отметить, что активность обучающихся возрастает. Ребята сами проявляют инициативу, участвуют в составлении собственных сценариев школьных дел.
Ученическое самоуправление обеспечивает участие всех школьников в управлении делами коллектива своего класса и школы, помогает руководству школы, педколлективу в осуществлении поставленных организаторских и воспитательных задач.
Такая система самоуправления в школе повышает уровень воспитательной работы.
Совет обучающихся в этом учебном году работал благодаря инициативе и активности таких ребят как Момотова Анастасия, Мерзлякова Ульяна, Ворс Алина, Вашкевич Софья, Азарова Валерия.
Ребята сделали вывод о том, как важно правильно выбрать тех, кто по-настоящему будет болеть за общее дело.
	В целом, работу Совета обучающихся в этом учебном году можно признать удовлетворительной.
	В следующем учебном году следует больше проводить командных тренингов и игр для сплочения коллектива Совета, чаще проводить заседания Совета и давать больше самостоятельности в проведении школьных дел Совету.
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